



Народное слово

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 31 августа 2016 года, № 170 (6575)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ - РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю 25-й годовщины независимости нашего государства на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова от глав государств и правительства зарубежных стран, руководителей авторитетных международных организаций, видных общественных деятелей, представителей деловых и академических кругов поступают сердечные поздравления с наилучшими пожеланиями мира, счастья, дальнейшего процветания и благополучия народу Узбекистана и главе нашего государства.

В послании Президента Соединенных Штатов Америки Барака Обамы говорится следующее:

**Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый господин Президент! От имени народа Соединенных Штатов Америки я направляю Вам и народу Узбекистана сердечные поздравления по случаю 25-й годовщины независимости Узбекистана, отмечаемой 1 сентября.

В то время, как Узбекистан празднует это историческое достижение, мы по-прежнему привержены поддержке его независимости, суверенитета и территориальной целостности. У наших стран сложились прочные партнерские отношения с момента, когда Соединенные Штаты

Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин направил следующее послание:

**Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту Республики Узбекистан**

Уважаемый господин Президент! По случаю 25-й годовщины независимости Республики Узбекистан от имени китайского народа и от себя лично выражая Вам и дружественному народу Узбекистана искренние поздравления и сердечные пожелания.

За 25 лет независимости под твердым руководством господина Президента в Узбекистане сохраняется политическая стабильность, динамичное экономическое развитие, заметно повышается международный авторитет и достигнуты яркие успехи в деле строительства государства. Практика доказывает, что узбекская модель, инициированная господином Президентом, соответствует реалиям страны и обладает большой жизненной силой.

Также поздравления направили:

Федеральный Президент Федеративной Республики Германия — **Хоахим Гаук**

Президент Республики Польша — **Анджей Дуда**

Президент Объединенных Арабских Эмирятов — **Халифа бин Заид Ал Нахайян**

Вице-президент, Премьер-министр ОАЭ, хоким Эмирата Дубай — **Мухаммед бин Рашид Ал Мактум**

Наследный принц Абу-Даби, заместитель Главнокомандующего Вооруженными силами ОАЭ — **Мухаммед бин Заид Ал Нахайян**

Президент Алжирской Народной Демократической Республики — **Абдулазиз Бутефлика**

Президент Туркменистана — **Гурбангулы Бердымухамедов**

Президент Республики Таджикистан — **Эмомали Рахмон**

Президент Азербайджанской Республики — **Ильхам Алиев**

Президент Республики Беларусь — **Александр Лукашенко**

Президент Украины — **Петр Порошенко**

Президент Исламской Республики Афганистан — **Мухаммад Ашраф Гани**

Председатель Исполнительного комитета — Исполнительный секретарь СНГ — **Сергей Лебедев**

Генеральный секретарь Всемирной туристской организации ООН — **Талеб Рифаи**

Генеральный секретарь Энергетической хартии — **Урбан Руснак**

Председатель Американо-Узбекской торговой палаты — **Каролин Лэмм**

Президент Американо-Узбекской торговой палаты — **Стивен Надерни**

Председатель и исполнительный директор компании «МАКСАМ» — **Хосе Фернандо Санчес-Хунко**

Президент компании «Хувей Текнолоджиз Ко.Лтд» — **Жэн Чжэнфэй**

Президент компании «НЭК Корпорейшн» — **Нобухиро Эндо**

Председатель Японской организации по внешнему техническому содействию в области медицинского оборудования (ОМЕТА) — **Кенъичи Мацумото**

Исполнительный директор Германо-Узбекского делового совета, инвестор СП «Дойче Кабель АГ Ташкент» — **Фальк Порше**

Главный исполнительный директор компании «Пиканол» — **Люк Так**

Председатель «Туркестанско-Американской ассоциации» — **Абдулла Ходжа**

Президент Конгресса бухарских евреев США и Канады — **Борис Кандов**

Ректор Российского экономического университета имени Г. В. Плеханова — **Виктор Гришин**

Председатель Кембриджского Форума по Центральной Азии, профессор — **Сиддхарт Саксена**

Региональный уполномоченный представитель Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии — **Томас Кунце**

Глава делегации Европейского Союза в Республике Узбекистан — **Юрий Штерк**.

Поздравительные телеграммы продолжают поступать.

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

В преддверии праздника

Изобилие наших дастарханов



**Сегодня
и в столице
действуют
предпразднич-
ные ярмарки,
где предлага-
ется широкий
выбор продо-
вольственных
товаров
и сельскохо-
зяйственной
продукции.**



**В Международном аэропорту
столицы состоялась торже-
ственная церемония проводов
делегации Узбекистана, которая
вылетела в бразильский Рио-
де-Жанейро для участия в XV
летних Паралимпийских играх.**

Международные спортивные соревнования для людей с ограниченными возможностями пройдут с 7 по 18 сентября. Таким образом, у наших атлетов будет неделя на акклиматизацию в условиях субэкваториального климата города самбы и карнавалов, а также воссимволической разницы во времени. Как заявлено на официальном сайте игр, они станут рекордными по числу медалей: около 4,5 тысячи спортсменов из 176 стран разыграют 528 комплектов наград в 23 дисциплинах.

За заветные трофеи в дзюдо, легкой атлетике, пулевой стрельбе, плавании и пауэрлифтинге поборется представительная делегация Узбекистана. В рамках отборочных соревнований 32 наших спортсмена завоевали 58 лицензий. Это

рекордный по численности состав за всю историю выступления паралимпийцев страны на стартах четырех лет.

Динамика становления паралимпийского движения в Узбекистане наглядно показывает, насколько эффективна реализуемая под руководством Президента политика по развитию спорта. В 2007 году была создана Национальная паралимпийская ассоциация. Первыми крупными соревнованиями для спортсменов с ограниченными возможностями стали игры четырехлетия в Пекине, куда от республики отправился лишь один атлет. В 2012 году на церемонии открытия игр в Лондоне нашу страну представляла делегация из десяти спортсменов. Тогда же была добыта первая медаль —



На рынках страны населению предлагается широкий ассортимент овощей и фруктов, которыми так богата наша щедрая земля



вполне приемлемым ценам, расположились на всех дехканских рынках столицы.

Для того чтобы в праздничный день на дастарханах у жителей и гостей Ташкента было все необходимое, в организациях ярмарок приняли участие ХК «Узвиноса-натхолдинг», АК «Уздон-

махсулот», объединение «Паррандасаноат», крупные столичные производители продовольственных товаров, Ассоциация производителей хлеба «Тошкент-нон», а также фермерские хозяйства областей республики.

2

Победную эстафету — приняли!

**В Международном аэропорту
столицы состоялась торже-
ственная церемония проводов
делегации Узбекистана, которая
вылетела в бразильский Рио-
де-Жанейро для участия в XV
летних Паралимпийских играх.**

серебряная. Два года спустя на Паразиаде в Инчхоне атлеты из Узбекистана с 31 наградой, в числе которых 22 «золота», вошли в пятерку сильнейших в общекомандном зачете среди участников из 44 стран. В том же году Национальную паралимпийскую ассоциацию республики признали лучшей спортивной организацией континента.

Как сообщил пресс-секретарь ассоциации Шахбоз Исмоилов, руководством к действию в тщательной поэтапной подготовке спортсменов к престижным соревнованиям служит постановление главы государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)». В рамках программного документа создали необходимые условия для тренировок, в частности, в ведение ассоциации передали Центр подготовки олимпийцев и паралимпийцев, оснащенный специально для людей с ограниченными возможностями.

4

Сегодня — День поминовения жертв репрессий

Навечно в сердцах соотечественников

Без исторической памяти нет будущего. Эта незыблемая истинаТа в годы независимости была положена в основу большой работы по восстановлению исторической правды и справедливости, объективному отображению событий, возвращению народу славных имен истинных патриотов Родины.

Каждый год 31 августа, накануне самого великого, самого дорогого праздника — Дня независимости Узбекистана отмечается День поминовения жертв репрессий. Он был установлен указом главы государства в мае 2001 года в целях восстановления правды и справедливости, возвеличивания подвига тысяч и тысяч самоотверженных и непреклонных сынов и дочерей нашего народа, воспитания в сердцах и сознании наших соотечественников, особенно молодого поколения, чувства уважения и почтения их памяти. Память о людях, отдавших жизнь за свободу нашей Родины, защиту чести и досто-

инства нашего народа, национальных традиций и обычаяев, навечно сохранился в сердцах благодарных потомков.

С 2002 года на территории комплекса «Шахидлар хотириаси» действует Музей памяти жертв репрессий. И это не просто место, где собраны уникальные памятники, свидетельствующие о репрессиях на территории страны в различные для нее периоды, а научно-исследовательское учреждение, в котором заняты крупные ученые-историки.

2

Награждения
**Высокая оценка
добросовестного
труда**

**В эти дни в столице
и регионах республики
проходят торжественные
мероприятия, на которых
отличившимся соотечес-
твенникам вручается
памятный знак «Узбекистон
мустақилигига 25 йил».**

Им награждены представители всех сфер деятельности, ветераны труда, военнослужащие и сотрудники правоохранительных органов, самоотверженно работающие на своих участках, показывающие пример добросовестного отношения к делу.

— Приятно осознавать, что в нашей стране добросовестный труд высоко оценивается, — говорит технолог ООО «Тоштепа текстиль» города Джизака Исмат Расулов. — В торжественной обстановке мне вручили памятный знак, приуроченный к 25-летию независимости, коллеги от души поздравляли меня, а я обещал им приложить еще больше усилий. Ведь труд во благо любимой Родины — есть огромная радость.

Теплые слова благодарности за вклад в развитие региона, букеты цветов были также адресованы жителям Андижанской области, удостоившимся почетного памятного знака, на мероприятиях в городском и областном хокимиятах.

Как сообщает наш собственный корреспондент, поздравить своих земляков с высокой оценкой их вклада в социально-экономическое развитие страны пришли представители общественных организаций, крупных промышленных предприятий, молодежь и уважаемые аксакалы.

2

Слово депутата**Движение к прогрессу — скоростное**

За 25 лет независимости коренным образом изменился облик городов и сел, повышается благосостояние народа, самое главное, люди уверены в завтрашнем дне.

Последовательные меры по развитию транспортной инфраструктуры, в частности, формирование единой и целостной железнодорожной сети, связывающей нашу страну с другими регионами, открытие широкого выхода на мировой рынок служат улучшению условий жизни нашего народа.

В результате колоссальной созидающей работы, реализации долгосрочных программ и перспективных проектов за четверть века проложены новые железнодорожные линии, реконструированы и электрифицированы основные транзитные участки, открыты новые направления, построены вокзалы, отремонтированы действующие ветки.

Пять лет назад, в преддверии 20-й годовщины независимости страны, впервые в Центральной Азии начал курсировать высокоскоростной поезд «Afrosiyob» Ташкент — Самарканд. В 2015 году завершилась электрификация и сдана в эксплуатацию железнодорожная линия Марказанд — Карши.

На днях высокоскоростной электропоезд совершил первый рейс по

маршруту Ташкент — Бухара, что явилось логическим продолжением благих дел во имя благополучия наших граждан. Первым его пассажирами стали железнодорожники, принимавшие активное участие в проложении ветки, ветераны труда, работники средств массовой информации, молодежь, представители Законодательной палаты Олий Мажлиса, министерств и ведомств. Поезд с большой радостью встретили жители Самаркандинской, Навоийской и Бухарской областей.

Благодаря плодотворному труду железнодорожников скоростной маршрут Ташкент — Бухара сдан в эксплуатацию раньше срока на четыре месяца, что стало подарком, достойным самого великого, самого дорогого праздника.

Данный проект реализован в соответствии с постановлением главы государства от 26 марта 2015 года. За короткий период железнодорожная линия между двумя городами реконструирована и электрифицирована, проложены новые стальные магистрали.

Если раньше пассажиры совершали путь, соединяющий столицу и древнюю Бухару, протяженностью 600 километров за 8–10 часов, то теперь требуется всего три часа двадцать минут. И сегодня сердца людей переполняют чувства благодарности и гордости.

Открытие нового участка железной дороги стало еще одним ярким подтверждением роста профессионального уровня узбекских специалистов, инженеров и технических работников. Без преувеличения можно сказать, что все это является результатом пристального внимания государства к сфере образования и воспитания.

Начало движения скоростного поезда будет способствовать расширению спектра созидательных дел, сплочению людей в достижении новых рубежей. В нашей независимой республике все реформы и преобразования направлены на обеспечение интересов человека.

**Бахром НИЁЗМАТОВ,
председатель Комитета
по вопросам промышленности,
строительства и торговли
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Навечно в сердцах соотечественников**1**

— В нашем музее не прекращается научно-исследовательская работа, — говорит заместитель директора М. Зикрулаев. — Научные сотрудники изучают архивы, документы и другие материалы, чтобы выявить и довести до широкой общественности, посетителям музея богатое научное, литературное, публицистическое наследие, о котором занимались в годы репрессий. Создан и пополняется электронный каталог на основе программы «SKM-музей». Результатом совместного труда научных сотрудников музея и общественного фонда «Шахидлар хотириаси» является издание сборника «Неизвестные страницы истории», первая книга которого была издана в 2009 году. В преддверии 25-летия независимости страны напечатали его пятую книгу. Также состоялась презентация электронной версии полного сборника издания. В рамках международного сотрудничества

в 2011 году при поддержке филиала Немецкой ассоциации народных университетов (DVV) в Узбекистане и представительства фонда имени Конрада Аденауэра в Центральной Азии издан путеводитель для молодежи республики, а также иностранных туристов по объектам, связанным с репрессиями «Свидетели сталинских репрессий в Ташкенте: архитектура и люди». В него вошли 16 объектов, в том числе наша музей, кладбище Акита, мечеть Хазрати имам, Дом-музей Ойбека и другие. Совсем недавно были презентованы такие же путеводители по Бухаре и Самарканду. В честь самого великого, самого дорогого праздника планируем провести выставку картин, посвященных жертвам репрессий.

Деятельность музея имеет огромное значение для понимания и объективной оценки истории, воспитания молодежи в духе любви к Родине.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.**

Высокая оценка добросовестного труда**1**

— Я очень приятелен, что мой скромный вклад в развитие малого бизнеса получил столь высокую оценку, — говорит молодой предприниматель из Балыкчинского района Шахризод Мусабаев. — Благодаря всесторонней поддержке государства со своими единомышленниками памятного знака «Узбекистон мустақиллиги 25 йил» в преддверии главного праздника страны проходят по всеместно.

Аналогичные мероприятия по вручению на

шим соотечественникам памятного знака «Узбекистон мустақиллиги 25 йил» в преддверии главного праздника страны проходят по всеместно.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
Саидхамад ШУКУРОВ,
наши собственные
корреспонденты.**

**Вручены памятные
знаки «Ўзбекистон
мустақиллиги 25 йил»**

В Министерстве обороны Республики Узбекистан состоялось торжественное собрание, посвященное 25-летию независимости нашей страны.

В торжественном мероприятии приняли участие руководство Министерства обороны, члены Общественного совета при оборонном ведомстве, военнослужащие и служащие Вооруженных Сил нашей страны, а также общественные деятели и представители СМИ.

Министр обороны Республики Узбекистан К. Бердиев и другие отметили, что благодаря независимости Узбекистан за исторически короткий срок стал одним из самых процветающих государств региона, вошел в ряд самых быстро развивающихся стран мира.

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова миролюбивая политика служит важным фактором обеспечения благополучия нашей страны, мирной и спокойной жизни народа. — Когда я держу в руках этот памятный знак, я чувствую величие достигнутых нашей страной за годы независимости рубежей, — говорит заместитель начальника управления Министерства обороны Узбекистан Сарвар Мамасулов. — Для меня большая честь обладать такой наградой и быть активным участником осуществляемых в нашей стране реформ. Приложим все силы, чтобы и дальше вносить свой вклад в развитие Узбекистана.

**М. КАРШИАЕВ,
корр. УзА.**

Будьте в курсе**Сообщение
Центрального банка**

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 30 августа 2016 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *

1 австралийский доллар	2255,98
1 канадский доллар	2300,43
1 китайский юань	448,22
1 датская крона	449,96
1 исландская крона	25,57
10 японских иен	292,44
10 южнокорейских вон	26,60
1 малайзийский ринггит	741,20
100 ливанских фунтов	198,71
1 кувейтский динар	9925,76
1 российский рубль	46,18
1 швейцарский франк	3060,65
1 дирхам ОАЭ	813,95
1 египетский фунт	336,67
1 английский фунт стерлингов	3923,60
1 доллар США	2989,64
1 турецкая лира	1012,78
1 сингапурский доллар	2198,59
1 СДР	4199,04
1 евро	3383,67
1 украинская гривна	117,51
1 польский злотый	773,80
1 норвежская крона	361,12
1 шведская крона	352,50

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.

Изобилие наших дастарханов**1**

Павильоны же, отведенные для участников предпраздничной торговли, предоставляются на безвозмездной основе, поэтому цены на продукты здесь намного дешевле, чем в магазинах.

Руководство каждого из рынков, где проходят ярмарки, следит за своевременной поставкой необходимых продуктов для бесперебойного обеспечения предпраздничной торговли, пополнением ассортимента и качеством товаров.

Сегодня мы предлагаем потребителям славящиеся своим неповторимым ароматом и вкусом фрукты Ферганской долины, — говорит заместитель директора филиала «Тансикибоев» дехканского рынка «Каракамыш» Отабек Жумаев. — Рис отменного качества — из Сурхандарьинской области, лучший виноград — из Ташкентской области, овощи — из Сырдарьинской области. Кроме этого, мы отслеживаем вкусы и предпочтения потребителей, учитываем их пожелания, оперативно реагируем на просьбы. Стараемся, чтобы дастархан наших жителей в празднике был полон вкусными, а главное — качественными продуктами.

Организаторы немало постарались, чтобы привлечь покупателей. Баннеры, плакаты с поздравле-



Фото Х. Пайдоева.

ниями с 25-летием независимости республики, шелковые занавеси, разделяющие прилавки, — все это способствует предпраздничной атмосфере на ярмарке.

Попробовав отменные на вкус фрукты и овощи из Сурхандарьинской области, покупатели не раз возвращаются к нашим прилавкам, — делится Чиннишва Турсунова. — В них содержится много витаминов, которые необходимы организму круглый год. Так же мы с собой привезли и рис, чтобы каждый стол в праздник украшал национальный плов.

Ярмарки, открывшиеся 10 августа, продлятся до 5 сентября.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

сохранения памятников архитектуры могут послужить примером для многих стран. Следует также отметить, что наличие в таких древних городах, как Самарканд, Бухара, Хива, великолепных достопримечательностей привлекает все больше японских туристов».

В целом высокому интересу жителей Японии к происходящему в нашей республике преобразованиям способствует и укрепление двусторонних отношений, которые, по мнению **археолога, кавалера ордена «Дустлик», почетного гражданина города Термеза Юздо Като**, основаны на взаимном уважении и доверии. «Уверен, что в ближайшие годы сотрудничество между нашими государствами будет дальше развиваться и углубляться», — добавил ученьи.

Отмечая возрастающий авторитет страны в международном масштабе, К. Като подчеркнул, что Узбекистан является ключевым государством Центральной Азии, неотъемлемой и важной частью мирового сообщества.

Достижения нашей страны за годы независимого развития комментируются и представителями Республики Корея. В частности, **председатель Ассоциации фармацевтических производителей Ли Кёнг Хо** считает, что благодаря трудолюбию узбекского народа и наличию огромного потенциала в разных сферах страна достигла высоких рубежей и внесла значительный вклад в обеспечение стабильности и безопасности региона.

Являясь специалистом в области фармакологии, глава южнокорейской ассоциации выразил удовлетворенность развитием

тесных двусторонних связей в данной сфере. При этом Ли Кёнг Хо подчеркнул, что на сегодняшний день фармацевтическая промышленность Узбекистана относится к числу динамично развивающихся секторов экономики республики и является одной из передовых среди стран СНГ.

В связи с предстоящим празднованием юбилеем национальной независимости южнокорейский бизнесмен пожелал всем узбекистанцам крепкого здоровья, процветания и благополучия.

Свои сердечные поздравления в адрес узбекского народа направила и **директор музея «ЛокВирса», доктор исторических наук Фаозия Сайд (Пакистан)**. По ее мнению, в основе пакистано-узбекских многосторонних отношений лежат узы исторической дружбы, близость культур, языков, духовных и гуманитарных ценностей.

Члены особо затронуты творчество великого поэта и государственного деятеля Бабура, который оказал огромное влияние на развитие литературы, особенно на индийском субконтиненте, подчеркнув, что наследие яркого представителя средневековой поэзии олицетворяет духовное богатство Узбекистана и всего региона в целом.

По словам Ф. Сайд, главным успехом нашей страны являются достижения крепкого мира, стабильность и межконфессиональное согласие, позволившие Узбекистану сделать существенный рывок в социально-экономическом развитии, сохранить и значительно приумножить богатый историко-культурный потенциал народа.



Независимость. В этом слове воплощены судьбы миллионов людей, их сегодняшний и завтрашний день.
Благодатная неповторимая страна Узбекистан
25 лет назад обрела свободу и счастье. Гордость, честь и достоинство человека, его права и интересы подняты на уровень высших ценностей. Представители старшего поколения, пережившие все трудности бывшего тоталитарного строя, благословляя молодежь, учат ценить сегодняшнюю мирную жизнь и возможность трудиться во имя дальнейшего процветания Родины.

Четкие цели, весомые достижения

Накануне самого великого и дорогого праздника еще глубже осознаешь, каких огромных успехов добился народ Узбекистана, сплотившийся вокруг идеи построения государства с великим будущим. За годы независимости экономика нашей страны выросла в шесть раз, а реальные доходы в расчете на душу населения — более чем в 12 раз. Несмотря на продолжающийся в мире глобальный финансово-экономический кризис, Узбекистан в числе немногих государств сохраняет устойчивые темпы роста.

Как и во всех сферах жизни общества, под руководством Президента страны осуществлены коренные реформы и в банковской системе. В первые же годы обретения суверенитета сформирована совершенно новая двухступенчатая банковская система под руководством Центрального банка. Так же в соответствии с мировыми требованиями создана нормативно-правовая база, регулирующая все направления деятельности банков. Выпущена в обращение национальная валюта, являющаяся символом независимости. Одними из первых среди стран СНГ мы внедрили платежную систему, отвечающую международным стандартам.

В результате за очень короткий срок в Узбекистане была создана современная банковская система, имеющая прочную ресурсную базу и совершенную инфраструктуру, осуществляющая стабильную и надежную



тельные и целевые реформы позволяют не только надежно защищать ее от негативного воздействия и последствий мирового финансово-экономического кризиса, но и добиваться важных качественных изменений в деятельности банков, расширять объемы кредитования реального сектора экономики, кардинально улучшать качество оказания банковских и финансовых услуг.

При этом заслуживает внимания работа, выполненная с целью повышения уровня капитализации банков. Обратимся к конкретным цифрам: в 2015 году совокупный капитал банковской системы увеличился на 23,3 процента по сравнению с 2014 годом и достиг 7,8 триллиона сумов. За последние пять лет этот показатель возрос в 2,4 раза.

Уровень достаточности капитала банковской системы страны составляет почти 24 процента, что в три раза больше общепринятых международных стандартов, а уровень ликвидности — в два раза выше определяющих показателей.

Как результат, наша страна с каждым годом хорошает, растет и благосостояние людей. В последние годы ведущие международные рейтинговые агентства дают деятельность банковской системы Узбекистана высокую оценку — рейтинг «стабильный».

Осуществлено коренное реформирование организационной структуры сельского хозяйства, являющегося важным сектором экономики страны, в соответствии

с повышением эффективности аграрного сектора. В сельской местности создаются мини-банки, машинно-тракторные парки, ассоциации водопользователей, консалтинговые центры, словом, сфера услуг и сервиса расширяет масштабы, поднимается на новый уровень.

«Агробанк» участвует в успешном осуществлении коренных реформ и преобразований в сельском хозяйстве, являясь основной финансовой опорой и надежным партнером субъектов аграрного сектора. Его филиалы на местах оказывают современные банковские услуги около 70 тысячам дехканских и фермерских хозяйств.

Вопросы финансовой поддержки сельского хозяйства постоянно находятся в центре внимания банка. Так, на развитие многоотраслевых фермерских хозяйств за истекшие месяцы этого года направлено 178,6 миллиарда сумов кредитных средств. По сравнению с первым полугодием 2015 года данный показатель вырос на 34 миллиарда сумов, или составил 123 процента.

Для финансирования проектов в направлениях обеспечения продовольственной безопасности и увеличения объемов выпускаемой продукции в течение первого полугодия 2016 года выделены кредиты в размере 42,3 миллиарда сумов. В частности, 16,3 миллиарда сумов направлено на животноводство, 1,9 миллиарда сумов — на птицеводство, 1,1 миллиарда сумов — на развитие рыбоводства и члеников, 856 миллионов сумов — на создание в областях садов по интенсивным технологиям и виноградников, 8,2 миллиарда сумов — на организацию теплиц. Также 9,9 миллиарда сумов направлено на переработку сельхозпродукции, производство и хранение продовольственных продуктов, 4,2 миллиарда сумов — на производство хлебной продукции, 4,9 миллиарда сумов — на переработку продовольственной продукции, 804 миллиона сумов — на

потреблениями рыночных отношений. В результате этого созданы устойчивые в финансовом плане фермерские хозяйства, имеющие статус юридического лица и ведущие самостоятельную деятельность.

Акционерным коммерческим банком «Агробанк» разработаны масштабные меры, направленные на оказание содействия увеличению производимой сельскохозяйственной продукции. Банк финансирует множество перспективных проектов предпринимателей и фермеров, активно участвующих в дальнейшем развитии аграрного сектора.

Организация надежной рыночной инфраструктуры, оказывающей фермерским хозяйствам необходимые услуги, играет большую роль

сравнению с аналогичным периодом 2015 года показатель также вырос в 1,3 раза.

Стабильное удовлетворение потребностей населения в продовольственных товарах, наполнение внутреннего потребительского рынка отечественной продукцией, ускоренное создание в сельской местности компактных перерабатывающих предприятий, оснащенных современной высококачественной техникой и технологиями — все эти

влияние на подъем частного сектора. В свое время я решил приобрести племенной скот и заняться животноводством, развивать фермерство. Разработал бизнес-план и обратился в филиал «Агробанка» в Уртацирчикском районе. Специалисты изучили проект и выделили нашему фермерскому хозяйству 80 миллионов сумов кредита. Сегодня в нем тщедушноено пять человек, а в ближайшем будущем хотим расширяться и открывать новые рабочие места. Выражают благодарность руководству банка и правительству, создавшим необходимые условия и возможности для свободного осуществления деятельности.

— В нашей стране расширяется спектр оказываемых населению бытовых услуг, улучшается их качество, — говорит руководитель ООО «Forish Bobir-bek» Мансур Исломов. — Предприниматели стараются вести дело на основе тщательно продуманного бизнес-плана. Свой бизнес-проект я представил в Фаришский филиал акционерного коммерческого банка «Агробанк». Банк выделил 35 миллионов сумов кредита, которые были израсходованы на организацию центра бытового обслуживания, закупку современной компьютерной техники и электротехнического оборудования. К тому же было создано четыре рабочих места. Таким образом удалось наладить предпринимательскую деятельность по оказанию разных видов современных услуг.

Такие же мысли подтверждает Аллаёр Сафаров, руководитель семейного предприятия «Do'stlik Omad Bizi» в Навбахорском районе:

— Конечно, любое благородное дело начинается с продуманного перспективно-



задачи входят в разряд самых актуальных. На эти цели банком направлено 214 миллиардов сумов кредита, за счет чего организовано 1 512 рабочих мест.

Стимулирование увеличения производства конкурентоспособных, высококачественных непродовольственных потребительских товаров также находится в поле зрения руководства и коллектива финансового учреждения. С этой целью выделено кредитных средств на 155 миллиардов сумов и создано 1 052 рабочих места. Еще одним важным направлением является развитие сферы услуг и сервиса, расширение возможностей населения, особенно сельского, по использованию современных, высокотехнологичных рыночных услуг. На эти цели направлено 47 миллиардов сумов кредита, за счет чего открыто 321 рабочее место. В сфере поддержки семейного предпринимательства и ремесленничества профинансированы проекты субъектов малого бизнеса на 15 миллиардов сумов, количество созданных рабочих мест превысило 1 271. Банк уделяет особое внимание и всестороннему развитию женского предпринимательства. В результате финансовой поддержки предприятий, возглавляемых женщинами, рабочие места увеличились на 522. Они появились за счет эффективного использования кредитов в размере 84 миллиардов сумов. Среди обратившихся в банк много и тех, кто, окончив професиональный колледж, решил заняться предпринимательством и начал собственное дело. Ими получено почти 23 миллиарда сумов микрокредитов, рост данного показателя по сравнению с таким же периодом прошлого года составил 107 процентов. При этом молодые предприниматели создали 1 047 рабочих мест.

Акционерный коммерческий банк «Агробанк» активно участвует в выполнении Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка». Большое внимание уделяется кредитованию мер, направленных на создание рабочих мест, поддержку бизнес-проектов выпускников профессиональных колледжей, улучшение материальных и моральных условий для населения. Кроме того, ведется определенная работа и в сфере выполнения программ соци-

пластиковых карт, выпущенных «Агробанком» в обращение, доведено до 3 миллиардов 530 тысяч 340. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года это больше на 683,3 тысячи. А количество платежных терминалов, установленных в торговых точках и пунктах оказания платных услуг, составляет 30 776, что на 4 663 больше прошлогоднего показателя.

— Оглянувшись назад в преддверии большого праздника, можно увидеть, в какое мощное государство за короткий исторический период превратился Узбекистан, где каждый день осуществляются грандиозные свершения, — говорит руководитель фермерского хозяйства «Sanjar Zokirjon o'g'il» Зокиржон Исаилов. — Это стало возможным благодаря огромному вниманию к деловым людям и предпринимателям, стимулированию их труда. В нашей стране поддерживается смелые стремления и полезные начинания рядовых граждан, создаются все условия для благополучной жизни населения. Не это ли яркое проявление восторженной помощи на государственном уровне? Активно содействуют процессу развития и коммерческие банки. Они выделяют кредитные средства для реализации перспективных проектов предпринимателей, что оказывает благотворное

АКБ «Агробанк» с целью внесения вклада в повышение благосостояния соотечественников и дальнейшее развитие экономики страны. Постоянное внимание уделяется финансированию бизнес-проектов деловых людей и предпринимателей, дежкан и фермеров, животноводов. Расширяются ряды тех, кто умеет и эффективно пользуется такими возможностями. Люди получают все больше доходов, приносят пользу не только своей семье, но и махалле, всему обществу.

Хайрулла ХОЛТУРАЕВ.



деятельность. На сегодняшний день она играет решающую роль в обеспечении изменений и преобразований в экономике, модернизации страны.

Несравненные успехи и рубежи, достигнутые на основе разработанной Президентом страны «узбекской модели» развития в политической, социально-экономической, духовно-просветительской сферах, вызывают восхищение зарубежных специалистов. Без сомнения, организация, реформирование и развитие банковской системы как важного звена экономики также осуществлялись по этим принципам и поэтапно, что является одним из важных факторов достигнутого успеха.

Реализуемые в банковской системе последова-

Победную эстафету — приняли!



тренерясь, участвуя в соревнованиях, восхищали мир достижениями.

На больших экранах в залах ожидания аэропорта транслируются ролики с победными выступлениями узбекских олимпийцев в Рио. Собравшиеся здесь паралимпийцы, для которых все волнистые моменты игр еще впереди, с интересом пересматривают их.

— Триумф наших олимпийцев — вдохновляющий пример для нас, эти победы всплаивают уверенность в собственных силах, — говорит легкоатлет Хуснурдин Норбеков. — Все спортсмены готовы принять победную эстафету наших олимпийцев. Как и их, нас объединяет единая цель, единичная мечта — прославить Родину

и возвратиться домой с медалями.

Не менее серьезно настроена пловчиха Фотимахон Амилова.

— Буду бороться за награды что есть сил, — сказала она. — Я участвую в заплывах на нескольких дистанциях в разных стилях. Особенно надеюсь на успех в стометровке брасом. Мой личный лучший результат в ней — минута 16 секунд, настраиваю себя, чтобы преодолеть ее на секунду быстрее. И тогда смогу побить действующий рекорд Паралимпиады.

Полны медальных амбиций наши дзюдоисты. По словам тренера сборной по этому виду Расула Саидова, команда будет представлена во всех весовых категориях — семи мужских и четырех женских.

— Все спортсмены тренировались усиленно, многократно выезжали на сборы, — говорит серебряный медалист Паралимпиады-2012 Шариф Халилов. — В Лондоне я выступал в весе до 73 килограммов, теперь перешел в категорию до 81. Тактику, сильные и слабые стороны соперников, с кем вероятнее всего предстоит встретиться, — это атлеты из Украины, Кореи и Азербайджана — подробно изучил вместе с наставниками. Буду бороться только за победу, за то, чтобы оправдать доверие и надежды, высоко поднять флаг любой Родины.

На торжественной церемонии проводов спортсменов выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М. Каримов.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.

Проведенная в нашей стране масштабная работа полностью созвучна с девизом пара-



лимпийского движения «Spirit in Motion» (Дух в движении) и создает условия, чтобы спортсмены с ограниченными физическими возможностями, регулярно

Скажу от всего сердца

Бесценное достояние народа

Отрадно отметить накануне 25-летия независимости, что именно в эти годы узбекский язык получил свое развитие, выросла его роль как государственного языка.

Узбекский язык поистине бесценное духовное достояние нашего народа. Он является зеркалом духовности, олицетворением национального самосознания, через него проявляется связь между поколениями. Сейчас наша молодежь имеет все возможности для его глубокого изучения. Разработаны современные учебные программы, внедряются инновационные технологии. Издаются произведения великих умов, взращенных на нашей земле, чьи творения оказывают большое влияние на духовное воспитание молодежи. В годы независимости в республике изданы десятки словарей, ведутся глубокие исследования, направленные на сохранение и развитие богатства узбекского языка.

Почти 20 лет преподают узбекский язык в школе № 19 Шайхантохурского района столицы. На уроках использую новые педагогические

Дилором ТАДЖИЕВА.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 13 по 19 августа 2016 года

I. Зарегистрированы:

1. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 11 августа 2016 года № 56, 2016-27 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке уплаты акцизного налога на производимый природный газ».

Зарегистрировано 18 августа 2016 года, регистрационный № 2310-2 (вступило в силу с 22 августа 2016 года).

2. Постановление Министерства финансов, Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 15 августа 2016 года № 62, 288-В-4 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке кредитования коммерческими банками затрат сельскохозяйственных предприятий по производству хлопка-сырца и зерна, закупаемых для государственных нужд».

Зарегистрировано 18 августа 2016 года, регистрационный № 1675-4 (вступило в силу с 22 августа 2016 года).

3. Постановление Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства финансов Республики Узбекистан от

5 августа 2016 года № 3-2016, 60 «О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о порядке назначения и выплаты стипендий студентам высших образовательных учреждений».

Зарегистрировано 19 августа 2016 года, регистрационный № 1339-5 (вступило в силу с 22 августа 2016 года).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке корректировки, переформирования и аннулирования грузовых таможенных деклараций» (рег. № 2143 от 24 сентября 2010 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 2143-1 от 17 июля 2012 года), (рег. № 2143-2 от 11 марта 2013 года).

Выведены из государственного реестра 16 августа 2016 года на основании приказа министра юстиции от 10 мая 2016 года № 109-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

Ремесла от «А» до «Я»

Многообразие миниатюр

За годы независимости в стране выросло целое поколение мастеров лаковой миниатюры. Ремесленники вносят достойный вклад в возрождение многовековых традиций уникального вида прикладного искусства, передают свои знания и опыт подрастающему поколению.



Молодой столичный мастер Фарход Ахмаджонов с детства увлекался рисованием, изучал историю живописи, часами проводил время за чтением узбекской классической литературы. Со временем решил стать художником, посвятить себя искусству. Его мечтам суждено было сбыться. Судьба

свела Фархода с известным мастером лаковой миниатюры, членом Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана Расулом Пулатовым, под началом которого юноша научился секретам ремесла, начал оформлять переплеты рукописных книг, расписывать столики из

ценных пород дерева, пеналы, шахматы, шкатулки и многое другое.

Изделия, вобранные в себя художественный опыт многих поколений, отличаются выразительным рисунком, богатством цветовой гаммы, интересными сюжетами, персонажами, сценами охоты и битв, народных обычаяев и праздников.

Произведения молодого мастера получают высокую оценку на выставках, конкурсах и фестивалях. В 2007 году Фарход становится победителем городского этапа смотра-конкурса молодых художников и на лыготной основе поступает в Ташкентский архитектурно-строительный институт. После окончания вуза работает в центре детского творчества «Баркамол авлод» Мирзо-Улугбекского района, столичной ДШМИ № 18. Дети с интересом посещают его занятия.

— Восхищаюсь богатым наследием узбекских мастеров лаковой миниатюры, их работы всегда служили для меня источником вдохновения, — рассказывает член Ассоциации «Хунарманд» Фарход Ахмаджонов. — В дальнейшем намерен готовить достойных продолжателей традиций этого вида прикладного искусства.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.

На правах рекламы


IPAK YO'LI BANKI

С ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ!

Коллектив банка «Ипак йули» поздравляет соотечественников с 25-летием независимости Узбекистана!

Услуги лицензированы

Экспресс-опрос «НС»

Время неисчерпаемых возможностей

Приближается самый великий, самый дорогой праздник нашего народа — День независимости. Что он значит для узбекистанцев? Наш корреспондент побеседовал с некоторыми представителями молодежи.

Мирзамурод Дадажонов, главный менеджер ООО «Quyoshcha-Nuri» (Ташкентская область):

— С обретением независимости в нашей стране началось формирование класса собственников, предпринимательского движения. Это позволило нам ощутить себя хозяевами своей судьбы, открылись огромные возможности для самореализации.

С детства старался учиться на отлично, изучал иностранные языки. В студенческие годы увлекся экономикой, читал зарубежную литературу, активно участвовал в форумах, научно-практических конференциях. Два года назад устроился на работу в общество с ограниченной ответственностью «Quyoshcha-Nuri», специализирующемся на производстве строительных материалов. Спустя время,

Сейчас мне двадцать шесть лет, впереди новые цели. Планирую приобрести современную технику, обновить технологический процесс, что позволит улучшить качество товара, освоить новые рынки. Сегодня в Узбекистане предприниматели имеют возможность свободно работать, приносить пользу обществу, таким образом вносят лепту в повышение благосостояния народа.

Хуршид Абдувалиев, солист эстрадного объединения «Узбекнаво», лауреат премии «Нижол» (Ташкент):

— Узбекистан богат на юные дарования. В годы независимости проводится большая работа по раскрытию потенциала молодежи, ее всесторонней поддержке. Во всех регионах страны возведены современные школы музыки и искусства. В них занимаются сотни талантливых ребят. Проводятся разные творческие конкурсы.

— Узбекистан богат на юные дарования. В годы независимости проводится большая работа по раскрытию потенциала молодежи, ее всесторонней поддержке. Во всех регионах страны возведены современные школы музыки и искусства. В них занимаются сотни талантливых ребят. Проводятся разные творческие конкурсы.

— Участвую в нем с 2012 года и должен сказать, с каждым годом возрастает его престиж и число участников. К примеру, на сей раз было подано 65 тысяч заявок на участие в конкурсе из всех уголков страны. В финал вышли 40 ярких артистов. В нынешнем году я выступил с песней «Ватан яшнасин». Это своеобразный подарок к 25-й годовщине независимости, в ней заложена главная идея — «Жизнь моя, судьба моя — родной мой, неповторимый Узбекистан!».

Записал А. РУСТАМОВ.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-830.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 979. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турсун, 41.

1 2 3 4 5



ISSN 2010-8877
9 772010 667001

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.
* Адрес: 10000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор
С. Ли
Г. ЭРНАЗАРОВ
Н. РЫЖКОВА
Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.32 Подписано в 23.20